

# СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

23 апреля в театре им. А. С. Пушкина состоялось собрание актива Магнитогорской городской партийной организации.

Собрание обсудило вопрос — о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг. и задачах Магнитогорской городской партийной организации.

Собрание актива с большим вниманием заслушало по этому вопросу доклад секретаря ЦК ВКП(б) т. Пилипенца.

Докладчик говорит об исторической речи, произнесенной товарищем Сталиным на предвыборном собрании 9 февраля, раскрывшей источники силы и могущества нашего народа и советского государства, обеспечивших всемирно-историческую победу над гитлеровской Германией и империалистической Японией. Он говорит о всенародном подвиге в борьбе за осуществление величественных сталинских предначертаний восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины.

Тов. Пилипенц, охарактеризовав грандиозный план послевоенной пятилетки, особо подчеркнул выдающуюся роль в его осуществлении промышленности Челябинской области, металлургов и строителей Сталинской Магнитки. Он называет яркие цифры промышленного роста индустриального Магнитогорска, жилищного и культурно-бытового строительства города и ставит практические задачи перед городской партийной организацией, призванной возглавить и организовать борьбу за их успешное превращение в жизнь.

По окончании доклада развернулись оживленные прения. Первым взял слово сталевар третьего мартеновского цеха т. Демчук.

— Сталинские планы нашего цеха, — сказал т. Демчук, — обсуждая пятилетний план, вскрыли у себя большие резервы, использование которых позволит нам повысить производство металла. Мы пришли к твердому убеждению, что сможем увеличить стойкость малых печей до 200 плавок за дампиацию, давать больше скоростных плавок. Мы уже активно включились в борьбу за успешное выполнение плана первого года новой пятилетки и имеем неплохие результаты. В марте наш коллектив свое социалистическое обязательство по выпуску сверхплановой стали выполнил. Мы в четыре раза сократили простои печей. Историческая речь товарища Сталина и принятый сессией Верховного Совета Закон о пятилетнем плане вызвали у нас могучий трудовой подвиг. Мы обязались к 20 декабря закончить годовой план выплавки стали.

Заместитель секретаря заводского партийного комитета т. Рахомяги говорит о тех задачах, за выполнение которых должна повседневно бороться партийная организация завода.

— Мы должны, — заявляет т. Рахомяги, — направить все свои усилия на повышение производительности труда и снижение себестоимости.

Партиком недавно заинтересовался стоимостью продукции мартеновских цехов. Выяснилось, что мартеновский цех № 3, хотя и добился хороших количественных результатов, имеет убытки, тогда как первый мартеновский цех выполняет план количественно и дал около 2 миллионов рублей прибыли.

Далее т. Рахомяги указывает, что должно быть обращено внимание на организацию и популяризацию новых методов труда, повышение технического уровня рабочих, внедрение новой техники и на широкое привлечение рационализаторов, изобретателей к решению новых технических проблем. Он говорит о более активном участии инженерно-технических работников цехов завода в социалистическом соревновании, являющемся могучим источником борьбы за успешное и досрочное выполнение пятилетки.

Директор завода металлоизделий т. Путьник говорит о возросшей потребности народного хозяйства в метизах.

— В нынешнем году, — сказал т. Путьник, — Магнитогорский завод металлоизделий должен дать свыше 80 тысяч тонн металлоизделий — в два раза больше, чем в 1945 году. Такой рост производства требует осуществления капитальных и других работ, проведения ряда организа-

ционно-технических мер, улучшения культурно-бытовых условий рабочих. Выступающий указывает, что уже в первые месяцы этого года завод дал резкое увеличение выпуска продукции, перевыполнив квартальный план.

Старший оператор обжимного цеха тов. Тищенко рассказал партийному активу, как прокатчики борются за выполнение заданий новой пятилетки.

— В Законе о пятилетнем плане, — говорит т. Тищенко, — большое внимание уделено черной металлургии. Прокатчики обжимного цеха с большой радостью и воодушевлением встретили сталинский план великих работ. Обсуждая Закон о четвертом пятилетнем плане, мы дали обещание добиться проката свыше одного миллиона тонн металла. Это означает, что уже в текущем году мы должны давать среднесуточное производство десять тысяч тонн проката.

Какими путями мы должны идти, чтобы обеспечить неуклонный рост выпуска продукции? Главное и основное внимание должно быть направлено на повышение производительности труда, на вовлечение всех трудящихся в активное социалистическое соревнование за выполнение принятых обязательств. Наши ближайшие мероприятия сводятся к тому, чтобы улучшить качество автогенной резки металла, широко организовать и внедрить огневую зачистку, разгрузить склад заготовок.

— Я, как партгрупорг, — заявляет т. Тищенко, — провожу беседы среди рабочих о пятилетнем плане, шломинаю о наших обязательствах, советуюсь со стахановцами, как лучше организовать труд. Эти беседы сплачивают коллектив и дают положительные результаты. За 15 дней апреля наша смена дала сверх плана 1800 тонн металла. Я не сомневаюсь, что коллектив прокатчиков как в годы войны, так и в мирное время с честью справится с возложенными задачами и добьется ровной, устойчивой и высокопроизводительной работы.

— Пятилетний план, — говорит в своем выступлении управляющий треста «Магнитострой» т. Дымшиц, — план небывалого роста народного хозяйства нашей Родины. Это достаточно показательно в области строительства черной металлургии — решающей отрасли промышленности. В 1950 году — последнем году четвертой пятилетки — наша страна должна будет давать чугуна 19,5 млн. тонн, стали 25,4 млн. тонн, проката 17,8 млн. тонн.

Нам в Магнитогорске предстоит выполнить большую и серьезную долю работы. Помимо крупного промышленного строительства, огромное место будет занимать жилищное строительство. Тов. Дымшиц указывает, что об'ем жилищного строительства является самым большим за последние 15 лет.

Тов. Дымшиц говорит о строительстве новых промышленных объектов — коксовых батарей, доменных и мартеновских печей, сульфидных фабрик и других.

Он заявляет, что строители сдадут к 1 Мая в эксплуатацию законченную капитальным ремонтом 7-ю коксовую батарею и в этом же году капитально отремонтируют и сдадут в эксплуатацию 8-ю батарею.

Тов. Дымшиц подвергает резкой критике недостатки в работе отдельных стройуправлений, занятых на жилищном строительстве. Он приводит пример по 13-му стройуправлению, которое в первом квартале сдало в эксплуатацию один дом вместо трех по плану. Жилищное строительство на правом берегу ведет стройуправление № 12, 13 и 14, при чем только 12-е управление более успешно справляется с заданиями. Между этими стройуправлениями отсутствует обмен опытом, обмен информацией. Это существенный недостаток.

Тов. Дымшиц говорит о том, что строители треста взяли на себя обязательство повысить производительность труда на 45 процентов и доказывает реальность этого дела, если руководители по-большевистски используют механизацию, позволяющую, например, по таким видам работ, как плотничным, малярным, штукатурным, повысить производитель-

ность в два-три раза и больше. Закон обязывает удешевить стоимость строительства.

Директор металлургического комбината т. Носов посвящает свое выступление задачам, которые предстоит решить металлургам в 1946—1950 гг. Он говорит о том, как изменится лицо комбината уже в ближайшее время, останавливается на программе 1946 года.

— По горному управлению, — говорит т. Носов, — мы должны всемерно развивать рудную базу. Все работы, связанные с улучшением использования существующей базы, обогащением руд, должны быть выполнены в срок. В начале 1947 года, когда будут выполнены все намеченные работы по коксохимическому цеху, — этот цех будет одним из лучших коксохимических предприятий Советского Союза.

Далее т. Носов говорит о тех мероприятиях, которые позволят увеличить производство металла. В числе их: реконструкция четырех доменных печей, доведя об'ем каждой до 1300 кубометров вместо 1180, повышение давления газом, увеличение об'ема чугуновозных и шлаковозных ковшей, реконструкция малогабаритных мартеновских печей на болшепрюзные.

Директор горно-металлургического института т. Журавлев в своем выступлении останавливается на тех задачах, которые выдвинуты товарищем Сталиным перед работниками науки и техники.

— Наш горно-металлургический институт, — сказал он, — вырос на базе Магнитогорского комбината. Наш институт — молодое высшее техническое учебное заведение — дал стране около 500 инженеров.

С каждым годом контингент приема в институт увеличивается. Такой втуз, который насчитывает большое число научных работников, способен готовить и выпускать квалифицированные кадры. Только за годы войны из стен института выпущено 300 инженеров. Институт нормально и плодотворно работает по различным вопросам исследовательского характера. При институте организован строительный факультет.

Тов. Журавлев ставит вопрос о том, чтобы институту уделялось большое внимание, чем до сих пор, чтобы строительство здания для института было форсировано, где можно было бы полно развернуть учебную и научно-исследовательскую работу. Тов. Журавлев критикует деятельность местной промышленности города, не сумевшей до сих пор организовать производство мебели, в которой ощущается нужда.

Председатель Горисполкома т. Миряев останавливается на вопросах жилищно-коммунального строительства. Он говорит о необходимости всемерного развития жилищной сети, строительства школ, кинотеатров и коммунальных предприятий. Далее он останавливает внимание на неудовлетворительной работе коммунальных управлений комбината и треста, не выполняющих планов ремонта старого жилищного фонда.

Тов. Миряев далее останавливается на жилищном, культурно-бытовом строительстве и на работе предприятий местной промышленности.

Заместитель секретаря Челябинского обкома ВКП(б) по черной металлургии тов. Лесков указывает, что одна четвертая часть всесоюзной выплавки стали приходится на Челябинскую область.

— Роль Магнитки, — говорит он, — будет решающей. Удельный вес магнитогорского металла в Союзе достигает почти 15 процентов.

Трест «Магнитострой» не позже 1949—1950 гг. должен построить 7 и 8-ю доменные печи.

Тов. Лесков конкретизирует задачу магнитогорских доменщиков, которая должна сводиться к тому, чтобы они добились лучших коэффициентов использования полезного об'ема. Например, на Кузнецком металлургическом комбинате доменщики дают коэффициенты 0,85 и даже 0,80. Если доменщики Магнитки понизят коэффициент до 0,90, тогда выплавка 3,5 миллиона тонн чугуна в 1950 году будет обеспечена.

Задача доменщиков — культурно и грамотно организовать работу. Надо добиться устойчивой, ровной работы и четкого обслуживания со стороны железнодорожного транспорта. Тов. Лесков отмечает, что магнитогорские коксовики отстают от Кузнецка, которые дают более качественный кокс по барабану.

— Перевод на более крупный кокс устраняет горение фурм, ликвидирует осадки, позволяет увеличить дутье, снижает расход топлива и вообще дает значительный эффект — говорит т. Лесков.

Он указывает, что в борьбе за повышение качества кокса должна направить свои усилия партийная организация цеха. Она должна лучше, чем до сих пор, осуществлять контроль за выполнением приказов директора комбината, начальника цеха, поднимать на щит славы тех, кто отлично работает, подтягивать отстающих и решительно бороться с недостатками.

Большую роль в улучшении работы доменного цеха призваны сыграть горняки, обязанность которых добиться постоянного усреднения железной руды. Необходимо всячески стимулировать лучших машинистов экскаваторов, добиться улучшения качества агломерата по прочности и кусковатости.

— Сокращение на 30—40 минут продолжительности плавки даст дополнительно до 200 тысяч тонн стали в год, — указывает т. Лесков. — Следовательно, борьба за сокращение продолжительности плавки — перевод метода сталеварения — сулит огромный эффект. В этом направлении должна работать партийная организация, мобилируя сталеварильщиков на выполнение грандиозной программы великих работ.

Тов. Лесков также остановился на вопросах разворота жилищного и коммунального строительства в городе Магнитогорске, развития местной промышленности и торговли.

Секретарь Челябинского обкома ВКП(б) по кадрам т. Князев в своем выступлении говорит:

— Большое место отведено Сталинской Магнитке в осуществлении пятилетнего плана. Перед Магнитогорской парторганизацией стоят большие задачи: закончить вторую очередь металлургического комбината.

В четвертой пятилетке Магнитогорской парторганизации предстоит преодолеть большую работу по строительству города и улучшению культурно-бытового обслуживания населения. Решить ее нельзя без широко поставленной массово-политической работы.

В четвертой пятилетке большое внимание уделяется подготовке массовых профессий в промышленности и сельском хозяйстве. Основным источником пополнения кадров являются трудовые резервы — ремесленные училища и школы ФЗО. К концу пятилетки в ремесленных училищах и школах ФЗО количество учащихся увеличится в два раза и больше. Необходимо будет восстановить сеть курсов и школ, восстановить учебные комбинаты. Надо будет покончить с таким положением, когда на многих предприятиях не выполняются планы подготовки и переподготовки кадров. Особое внимание должно быть обращено на повышение квалификации инженерно-технических работников.

В заключение т. Князев выразил уверенность в том, что Магнитогорская городская партийная организация не пожалеет сил для того, чтобы с честью справиться с теми задачами, которые на нее возложены партией и советским правительством.

По докладу собрание актива приняло развернутое решение.

С огромным воодушевлением собрание партийного актива приняло приветственное письмо организатору всех наших побед, великому вождю народов, Председателю Совета Министров СССР товарищу Сталину.

И. о. отв. редактора  
Е. И. КЛЕМИН.